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R E Q U E R I M E N T O Nº. 110

SESSÃO ORDINÁRIA DE 23/2/2026

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

A prática da patinação, em suas diversas modalidades como patins 
inline, roller (quad) e skate, tem apresentado um crescimento notável em nosso 
município. É cada vez mais comum observarmos crianças, jovens e adultos 
utilizando os espaços públicos de Botucatu, como parques e praças, para a prática 
desta atividade que combina esporte, lazer e cultura.

Esta modalidade esportiva vai muito além do entretenimento, sendo 
uma importante ferramenta de inclusão social, promoção da saúde física e mental, 
e desenvolvimento de habilidades como disciplina, equilíbrio e coordenação 
motora. Para muitos jovens, a patinação representa uma forma de expressão e 
pertencimento a um grupo.

O Município de Botucatu, por meio da Secretaria de Esportes e 
Promoção da Qualidade de Vida, acertadamente, utiliza o instrumento do 
chamamento público e do termo de colaboração para firmar parcerias com 
organizações da sociedade civil, visando democratizar o acesso ao esporte e 
oferecer uma vasta gama de atividades gratuitas à população.

Contudo, observa-se que a patinação, apesar de sua crescente 
popularidade e dos benefícios evidentes, não tem sido contemplada como uma 
das modalidades elegíveis nesses editais. Isso acaba por deixar uma lacuna no 
fomento a este esporte, que possui grande potencial para se tornar um projeto de 
sucesso, nos moldes de outras modalidades já apoiadas pelo poder público.

A inclusão da patinação nos chamamentos públicos permitiria que 
associações, coletivos e instrutores qualificados pudessem apresentar projetos 
para a oferta de aulas regulares e seguras, ampliando as opções de atividades 
esportivas para a nossa população e formalizando o apoio a uma prática que já 
acontece de forma espontânea e massiva.

Portanto, a realização de um estudo de viabilidade é o primeiro passo, 
fundamental e necessário, para que a administração municipal possa mapear a 
demanda existente, identificar possíveis parceiros, avaliar os espaços adequados 
e estimar os custos para a futura implementação de projetos voltados à patinação.

Diante do exposto, REQUEREMOS, depois de cumpridas as 
formalidades regimentais, ouvido o Plenário, que seja oficiado ao Excelentíssimo 
Prefeito, FABIO VIEIRA DE SOUZA LEITE e à Secretária de Esportes e 
Promoção da Qualidade de Vida, CLARITA CRISTINA BALESTRIN, para que 
determinem a realização de estudos de viabilidade técnica e orçamentária para a 
inclusão da modalidade esportiva de patinação, e suas variações, nos futuros 
chamamentos públicos e/ou na celebração de termos de colaboração com 
organizações da sociedade civil em Botucatu.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 23 de fevereiro de 2026.

Vereadores Autores:

NUNO GARCIA
PODEMOS

ZÉ FERNANDES
PSDB
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Assinaturas Digitais
O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://botucatu9.siscam.com.br/Documentos/Validate?chave=C8Y0-4G3N-J82Z-E341 , ou vá até o site 
https://botucatu9.siscam.com.br/Documentos/Validate  e utilize o código abaixo para verificar se este documento é 
válido:

Código para verificação: C8Y0-4G3N-J82Z-E341

Câmara Municipal de Botucatu, 23 de fevereiro de 2026
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